

探望儿童福利院孩子、陪伴养老院老人、出席公益活动……从凌晨5时忙到晚上7时 黄晓明:为公益为家乡永远不遗余力



黄晓明看望空巢老人陆奶奶。

10月19日凌晨5时左右,青岛籍明星黄晓明就开始为一天的行程做准备:参加母校青岛第一中学建校100年庆祝大会、为公益青岛工作室揭牌、去青岛市福利院探望儿童、到福彩养老院陪伴老人、去看望“空巢老人”陆奶奶、在粉丝见面会上倡导公益……当晚7时结束一天的行程后,黄晓明在接受青岛早报记者独家采访时说:“做公益慈善、为家乡做贡献,对我来说,永远都是不遗余力的大事。”

陪福利院孩子画画跳舞

当天上午结束了在青岛一中的活动,下午1时30分黄晓明来到青岛市儿童福利院,探望那里的孩子们。在福利院的绘画与手工功能室,他和孩子们一起做手工——制作美丽的铜钱草盆栽;在律动教室,他和孩子们一起欢乐地跳起“狂飙”“科目三”;在编制室,孩子们教他做手工串珠;在养育楼,他和特需儿童一起绘画……

“感谢福利院的老师和领导,给孩子们带来这么好、这么美的环境,谢谢你们。”坐在孩子们中间,黄晓明表示,他希望自己每年都能赶回来看望这些可爱的孩子。这期间,作为青岛公益慈善推广大使,黄晓明和青岛市民政局相关领导为“黄晓明公益青岛工作室”揭牌。

陪老人聊天送上爱心大礼

下午2时30分许,黄晓明赶到青岛福彩养老院,陪伴老人们度过一段快乐时光。他和老人们一起唱歌、聊天、做手工。“阿姨,晚上没事的时候可以看看我的戏。”他幽默的话语让老人们都笑了起来。

“明明,我和你妈妈是同事!”一位阿姨开心地告诉黄晓明。“真的?”黄晓明的家乡话亲切至极。他和这位阿姨开心地合影,说是要传给妈妈,让她也看看。

下午3时30分,黄晓明来到了95岁高龄的空巢老人陆奶奶家做志愿服务。黄晓明是山东关爱空巢老人爱心大使,也是“爱心陪伴空巢老人志愿者”。他本人结对陆奶奶,每年都要抽时间亲自登门探望。当自己不能前往的时候,他会委托其他志愿者替他前往。这一次,他除了准备了鲜花和红包,还给陆奶奶带



黄晓明向“真心英雄”杨佩佩(右一)等人送上致敬金。

来了一个全自动泡脚桶,考虑到老人倒水不便,特意选择了易于拖拉且倒水方便的型号。陆奶奶拉着黄晓明的手久久不愿意松开,眼里闪动着泪花,“你不用担心我,你在外面忙就好,我不缺什么,现在社区的生活非常便利,食堂每天都会把饭送到家中。”

记者了解到,在青岛市儿童福利院,黄晓明捐赠10万元用于购买孩子们需要的物资,支持孩子们全面发展。在福彩养老院,黄晓明给老人们带来了10万元护老物资的第一批,剩下的今年内送到。

出席公益活动致敬“真心英雄”

下午4时30分,黄晓明的身影出现在了“陪伴久久,慕‘明’而来”公益活动现场。“金秋十月,我们怀揣着‘陪伴久久’的美好愿望,为了同一个温暖的目的,相聚在美丽的青岛。在此,我们诚挚地邀请您参加此次活动,和我一起,共同关爱老人。”活动中,黄晓明向现场的粉丝发起倡议。

在青岛,“黄晓明真心英雄”公益项目与青岛早报合作,用于奖励乐善好施、助人为乐的“平民英雄”,传递社会正能量。项目启动以来,他已多次资助或捐赠。在活动现场,两位青岛早报新闻人物,也是“黄晓明真心英雄”公益项目评选出的“真心英雄”——杨萍和韩伟上台分别发言,讲述自己从事公益慈善的体

会和心得。

青岛早报新闻人物杨佩佩一直热心公益,听说黄晓明要来到当天下午的活动现场,一直喜欢这位明星的她带着女儿来参加活动。她和女儿刚到活动现场,“黄晓明真心英雄”公益项目的工作人员就找到她,“晓明哥感觉您坚持公益的行为非常了不起,我们决定评选您为‘真心英雄’。”

“你自己赚的钱不多,但还会拿出那么多钱去帮助别人,让我们很感动。”在台上,黄晓明向杨佩佩发放了1万元的致敬金,表达特别的敬意。接着,他动情地说,杨萍姐身有残疾,但这么多年一直坚持照顾孤独症孩子,韩伟师傅见人危难勇于出手,杨佩佩默默坚持公益,特别让人感动,“这世间有这么多好人,让我想起一句话——一个人所有的好运,都是日积月累的善良。”

袒露心迹鼓励粉丝积极乐观

在公益活动现场,黄晓明感谢粉丝对他一直以来的支持,一一满足了现场上百位粉丝的合影请求。他热情地和粉丝打招呼,贴心地照顾到每一个人。“一切都会越来越好。”黄晓明希望粉丝永远快乐,同时与大家共勉,“可能你正要爬到高山山顶的时候跌了下来,但没事,你还有机会再站起来,再继续爬到山顶。”接着他又笑着向粉丝们袒露心迹,也教导粉丝用积极乐观的心态面对生活中的不如意。

/链接/

多部新作即将上映

活动结束后,黄晓明接受了青岛早报记者的独家采访,“剧透”了自己即将与观众见面的影视作品:一部是电影《戴假发的人》,为了扮演好在剧中扮演的角色,黄晓明减重30斤;一部是集谍战、悬疑、历史元素于一体的电视剧《潜渊》。

记者了解到,今年6月22日,黄晓明凭借在《阳光俱乐部》里饰演的“吴优”一角,荣膺第26届上海国际电影节金爵奖的最佳男演员殊荣。这也是他继去年集齐华表奖、百花奖、金鸡奖、金鹿奖四大电影奖项之后再次登顶,证明了自己的表演实力。据悉,这部电影也将很快与观众见面。

/延伸/

“真心英雄”不凡事迹

现为青岛同沐阳光残疾人辅助性就业中心负责人的杨萍,6个月时罹患小儿麻痹症,但她坚持日复一日地照顾着一群与自己没有任何血缘关系的心智障碍孩子。在孩子们的心中,她是温暖的“杨妈妈”。这些孩子由于说话、行动非常迟缓,被人们亲昵又心疼地称为“蜗牛”,而“杨妈妈”也被大家亲切地称为“蜗牛妈妈”。

2022年1月12日晚,青岛真情巴士集团有限公司驾驶员韩伟在驾驶公交车执行营运任务时,看到一辆私家车开着双闪,司机正在招手求救。韩伟立即将公交车安全停靠,使用海姆立克急救法对求救车上被糖卡住的孩子进行急救,最终安全救下孩童。

2023年10月21日,高德地图及时用车青岛分公司网约车司机杨佩佩在行车途中听见车上一对老年乘客夫妻因血库库存紧张,手术有可能要被延后的对话,便主动去献血屋撸袖献血,希望能为缓解用血紧张贡献一份力量,这一举动感动了这对来自烟台的夫妻。不止于此,杨佩佩每年还拿出三四万元帮助贫困家庭。她在接送乘客过程中,总会多留一份心,注意到家庭条件困难的乘客,便会征得乘客同意记录下对方住址、联系方式以及困难情况等,看看自己能为乘客做什么,以改善他们的生活状况。每逢中秋节、重阳节等,杨佩佩都会买米面粮油或衣物挨家挨户探望。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 江彩雯 纪宣呈